

DE ACTUALIDAD

Más, acerca de la Normal de Maestras

La Directora de la Normal de Maestras no puede prestar oídos de mercader a todo cuanto, interpretando el sentir de la opinión, hemos escrito; no debe preocuparse del asunto, porque frente a esa frialdad bien manifiesta se puede llegar al caso de que las normalistas no acudan a las clases como protesta bien significativa.

Nosotros, en el momento que haya una autoridad que nos garantice que las niñas que acuden a dicho Centro no están expuestas a ningún peligro por el hundimiento de un suelo o un techo del edificio en que dan las clases, nos sentiremos obligados a no insistir más en esta campaña, porque ya si ocurriera algo desagradable existiría una responsabilidad.

Es este un caso de conciencia, porque debe pensar la Directora de la Normal, que abriendo las clases sin tener ella la seguridad, porque así se la dé un informe técnico, de que el edificio reúne las debidas condiciones de seguridad, si el día de mañana una clase se desplomase sobre otra y hubiese víctimas, ipobrescriaturas esos padres de familia, siguiendo los impulsos de su natural indignación, acudirían ante su autoridad señalándola como responsable de todo lo ocurrido.

A nosotros nos espantaría cargar con tanta responsabilidad. No es razón la que se esgrime por la Directora, de que ella misma vive en la casa y que en los años, muchos, de que disfruta las mejores dependencias, nada ha sucedido. La casa está ruïnosa, y prueba de ello es, que se están efectuando obras de fortificación y consolidación.

Nosotros hemos oído agrias censuras contra el abandono que suponía consentir que las niñas subieran por una escalera falsa, y tan es así, que había que subir por

ella, guiándose de los consejos que se daban de que se apartaran en lo posible del barandal. A más, el último tramo estaba obstruido con un diván, porque amenazaba ruina.

Esto se ha consentido, y la Providencia ha velado por la vida de esas niñas que han estado en un constante peligro. Y no era esta una obligación de la Providencia.

Lo que todos piden, los padres de familia que acuden a esta redacción y que desde luego se abstienen de enviar a sus hijas a las clases, es que se tomen todas las medidas oportunas para alejar el peligro que hasta la fecha existe.

También la Providencia fué pródiga con los alumnos de la Normal de Maestros. El edificio era un montón de escombros revocados y se hundió una clase, sin estímulo alguno de peso. Entonces se pensó en trasladar dicho Centro a otra casa.

¿Hemos de esperar que aquí ocurra igual, para que la Directora de la Normal piense en que el edificio debe ser abandonado?

Pero es que por otra parte ya que la Directora no remite un informe en el que asegure que las clases reúnen las condiciones pedagógicas reglamentarias? Las clases son un hacinamiento de criaturas en las que hasta la higiene brilla por su ausencia. Se nos argüirá que una Normal moderna no puede improvisarse de momento. Es verdad; pero al menos, lo que si se debe exigir es que el edificio no se halle en estado ruïnoso.

Para nuestra tranquilidad, quisiéramos ver un informe de los arquitectos en que de una forma que no diera lugar a dudas se afirmara que la casa de la Normal de Maestras es una construcción con todas las condiciones de seguridad.

Martín es digno de mayor elogio. Compañeros de la Excelentísima Diputación Provincial, afiliados al partido de Unión Patriótica, murcianos todos, pocos días nos quedan (pero con buena voluntad podemos hacerlo) en demostrar nuestros sentimientos de amor al prójimo y justicia al mérito ageno.

Don José Ibáñez Martín, el práctico presidente de esta Excm. Diputación se marcha; se irá a Madrid; Murcia no debe quedar indiferente; evitemos que se marche, o por lo menos que sobre su pecho figure la Medalla de Oro de la Ciudad, ofrenda de los murcianos, al corazón del que es un murciano más.

RICARDO GUIRAO Murcia 14 Enero 1925.

DE COLABORACIÓN

Esteban Satorres

El notable periodista cartagenero Esteban Satorres (Marcelo Stela) nos escribe brindándonos su colaboración, deferencia que agradecemos con gran complacencia.

Esteban Satorres obtuvo en nuestro reciente Concurso de Crónicas el premio segundo y por el tra ajo premiado ya apreciarán nuestros lectores su aménimo estilo y la facilidad de expresión que posee el brillante escritor levantino.

Esta colaboración se inicia hoy con una bella crónica titulada «Inicial que publicamos en lugar preferente, a la que seguirán otros trabajos de este escritor joven que cuenta con tantas simpatías a las que se hace acreedor por sus méritos y laboriosidad

Nuestra Redacción

La redacción de este diario está constituida de la siguiente forma:

Director: César Mno. Calderón Pérez; Redactor Jefe: Andrés Bolariñ Molina; Redactores: José Ruiz del Toro; Francisco Noguera Lorenzo; Julio Balboa Martínez; J. Cánovas y Albarracín; Carlos Suárez Molina, secretario de Redacción

Viaje de Estella a Barcelona

Barcelona, 15.—Se cree que el jefe del Gobierno vendrá a esta ciudad el jueves o viernes próximo.

El marqués de Estella se alojará en Capitanía general.

Vida deportiva

El encuentro que el pasado domingo jugaron en la Condomina los equipos locales Athlétic F. C. y River Thader, sirvió para demostrarnos hasta qué punto va decayendo el entusiasmo y calidad de juego en algunos equipos de categoría modesta.

La desgana se enseñoreó sobre el césped y aquello, más que partido de futbol, fué un constante ataque contra los nervios de los espectadores. Nada de particular en lo que a brillantez de jugadas se refiere, aunque si se acusase una rudeza en el juego que, en algunos momentos, nos hacía reírnos o lamentarnos.

Ganó el Athlétic por tres a cero, marcado uno de los tantos en la primera parte. El River, a pesar de las favorísimas ocasiones que se le presentaron para obtener goals, no supo aprovecharlas y, con ellas, se les escapó la victoria.

Arbitró Molins.

EN AGUILAS

El Real Murcia actuó contra el Aguilas F. C. al que venció por dos a cero, después de un encuentro muy deslucido y pobre de juego. Únicamente mereció destacarse la labor desarrollada por Cofreces y Humet que fué excelente. Los delanteros murcianos no consiguieron responder a su nombradía y prestigio con una actuación siquiera mediana.

El Aguilas, formado por muchachos jóvenes en estas lides, hizo un papel airoso frente a los campeones regionales.

Teatro Ortiz

Estreno de «Don Nadie», La compañía de comedias «España 1920», estrenó anoche la comedia en un prólogo y tres actos «Don Nadie» de la que es autor don Aurelio G. Redón, director artístico de la mencionada compañía.

Comedia de pfcaros, califica el señor Rendón, a su obra y en ella pone de manifiesto el carácter escogido de un hombre, el que por su fuerza de voluntad consigue alcanzar un puesto descolante en la dirección de una imaginaria nación americana.

Frente a las incidencias episódicas de que está plagada la vida azarosa de Don Nadie, el autor desarrolla una atrayente trama amorosa, que al final de la comedia hace cambiar el recio temple del protagonista y trocar la enérgica condición de su decidida voluntad, para afrontar las vicisitudes de la vida, por la placidez de un amor tranquilo.

El público escuchó con interés los tres actos y aplaudió con entusiasmo al final de cada uno de ellos.

El señor Arcos encarnó con gran propiedad el papel de Don Nadie, secundándole, eficazmente, los demás actores de la compañía para lograr una irreprochable interpretación de conjunto.

A última hora nos comunicó la empresa de este Teatro, que la función anunciada para hoy ha sido suspendida.

Banquete homenaje al catedrático señor Ibáñez Martín

Reciente aún el señalado triunfo obtenido por el joven y culto catedrático del Instituto y actual Presidente de la Excm. Diputación, don José Ibáñez Martín, alcanzando en brillantes oposiciones la disputada cátedra de Geografía e Historia del Instituto de San Isidro de Madrid, ha surgido entre un grupo de buenos amigos y sinceros admiradores, de distintos matices ideológicos y políticos y sin que en ellos resalte otro denominador y móvil común que el de la justicia y la simpatía, la idea de ofrecerle un amplio banquete que sirva para expresarle elocuentemente los sentimientos de felicitación por su resonante éxito a la vez que de adhesión personal y de pesar por su futura y lamentada ausencia de esta ciudad en la que, dotado de tan buen talento y excelentes prendas de carácter, conquistó el señor Ibáñez desde su llegada, general estimación y numerosas relaciones. Idea de agasajo que, si bien ellos se hayan de encargar de la materialidad de su organización, constales seguramente en el ánimo de la totalidad y variedad de los amigos del homenajeado.

A este fin, se prepara un banquete para el próximo día 27; más como las circunstancias de lugar y demás habrá que adaptarla al número aproximado de comensales, para poder tener en cuenta se señala hasta el día 22, a las nueve de la noche, un plazo para las adhesiones o inscripciones nominiales, pasado el cual no podrá responder esta Comisión de la seguridad de las admisiones ni venta de tarjetas para el acto. Por tanto, rogamos a cuantos coincidan con nuestro propósito, y quieran asistir al proyectado almuerzo, no dejen de enviar su nota o tarjeta a cualquiera de los sitios abajo anunciados para resolver oportunamente en cuanto a lugar, precio del cubierto y demás detalles que exige la organización de aquel y poderse tirar y expender los carnets para el mismo.

El plazo se considerará igualmente extinguido cuando se fija, para los amigos que estén o residan fuera de Murcia; y pasado éste, se anunciará con tiempo suficiente, el sitio, precio y hora del banquete.

Murcia 12 Enero de 1929. Federico Salmón, Gonzalo Valcárcel, Andrés Sobelano, Luis Gestoso, Víctor Sánchez, Mariano Ruiz Jimes, Francisco Martínez García, Cayetano Alcazar, José Viñas, Antonio Hernández Ros, César M. Calderón.

NOTA. Las inscripciones y avisos para este banquete podrán hacerse hasta el día y hora indicados, en cualquiera de los siguientes: Colegio Mayor Universitario, Redacciones de «La Verdad» y LEVANTE AGRARIO, Círculo de Bellas Artes y Círculo Católico de Obreros.

Informaciones regionales

DE LORCA

Del suceso del sábado. - Los heridos mejoran

Nuestra información del desgraciado suceso ocurrido el sábado, ha sido acogida con verdadero interés, y, el domingo, se leía LEVANTE AGRARIO con avidez.

A pesar de la gran cantidad de números de este periódico que en ésta se reciben, pronto llegaron a agotarse, pasando de mano en mano comentando la desgracia, que milagrosamente, no costó la vida a muchas personas.

En el lugar del suceso

Tan pronto llegó a nosotros la noticia del suceso, sin hacer caso del peligro que corramos, iremos por los lugares cercados a la calle de Torre Alfonsina, movidos en primer lugar de un sentimiento humano y por otra parte en nuestro deseo de informar debidamente.

Como en la calle en que decimos ocurrió la desgracia, está al pie del castillo y por aquellos contornos no hay ni una luz, llegó a sernos penosa la ascensión a la casa del desgraciado suceso.

Cuando ya perdíamos la esperanza de poder llegar a esperarla a los pobres que, sepultados por los escombros se hallaban, unos chicos que salieron con unas luces de carburo se pusieron a nuestra disposición, y, gracias a ellos pudimos llegar a tiempo de poder actuar, quitando el peso de algunos maderos, que aprisionaban a varias personas que débilmente se quejaban.

En el Hospital

Ayer mañana visitamos a los heridos que se hallan hospitalizados, los cuales se encuentran muy mejorados, siendo la de mayor gravedad María de los Angeles Teruel Zapala, la que suponemos se encuentra con vida debido a puntual asistencia.

Nuestro comentario

La buena organización que por las autoridades todas se

Por tierras y mares

INICIAL

Que el ambiente moldea el espíritu del hombre, es axioma harto conocido. Mi espíritu ha sido moldeado por el mar. Hay en este elemento casi virgen todas las vitalidades de la Naturaleza, unas conocidas, y otras ignotas: las conocidas, a veces delectan, a veces sobrecogen el ánimo; las ignotas... sólo la fantasía las entrevé o adivina a través de un prisma de quimera o pesadilla... El mar lo es todo: dócil como una amante feliz, o rebelde como una fuerza expansiva y encerrada; acogedor como un hogar tibio y dulce, o repénte como un desierto inhóspito, como una convulsión sísmica. Poetizando, o, mejor dicho, humanizando la metáfora, podríamos decir que el mar es como una mujer de belleza cimera y que a la par fuese desesperadamente cínica y coqueta...

¿Sabe el lector, por experiencia, lo que es una mujer «muy mujer» y muy falsa? Si lo sabe, sabé también lo que es el mar. El mar arrulla, acaricia, besa: gime, canta, llora, grita; tiene movimientos ondulantes, voluptuosos, iguales que despreciosos felinos, que es como decir femeninos; tiene sacudidas epilépticas, conmociones bruscas, agitaciones horribles, como de monstruos heridos o locos; tiene energías sobrehumanas y furiosas que parecen divinas.

Pero todas estas modalidades del mar no están sujetas a pauta alguna, son dislocadas, inconexas, heterogéneas; son calcadamente iguales a las modalidades de una mujer «muy mujer» y muy falsa: de una mujer de belleza cimera y que a la par fuese desesperadamente cínica y coqueta.

El que haya probado ese opio, ese veneno lento de amor por una mujer así, puede saber lo que es el mar; el que no... ¡que procure probarlo!

ESTEBAN SATORRES (Marcelo Estela)

FLETADORA MURCIANA LA EXPORTACION DE FRUTAS

Embarques de frutas salidas de Valencia del 6 al 12 de enero de 1929

Destinos - Vapores	Naranjas cajas	Naranjas mp	Paqueotes mirinas
8 Enero Londres			602
10 » »			20
10 » »			»
12 » »			»
9 » »			»
12 » »			»
12 » »			»
12 » »			»
12 » »			»
12 » »			»
Total. 920 110 772 622			
7 » Liverpool	503	14 814	117
9 » »	655	11 315	145
10 » »	499	9 082	56
Total. 1.657 55.211 316			
10 » Manchester	931	15 555	173
9 » Hull	693	15 155	79
12 » Glasgow	700	13 210	474
8 » Bristol	414	9 068	19
8 » Cardiff	292	6 289	»
9 » Newcastle	69	5 507	»
12 » »	577	7 001	»
11 » »	372	7 464	44
Total. 1.018 17 972 44			
12 » Belfast	150	1 500	»
TOTAL INGLATERRA. 6.778 222.708 1.727			
9 » Amberes	224	20 805	127
7 » Bremen	780	12 800	»
10 » Hamburgo	647	11 085	401
10 » »	1.404	17 675	»
11 » »	147	15 815	»
11 » »	»	22 000	»
12 » »	165	8 312	129
Total. 2.365 74 885 550			
10 » Amsterdam	»	17 000	»
12 » Rotterdam	»	17 000	»
10 » »	607	36 175	911
Total. 607 53 175 911			
11 » Suecia	600	1 100	»
8 » Copenhague	255	8 519	»
TOTAL CONTINENTE. 4.829 195.280 1.568			
TOTAL SEMANAL. 11.607 417.988 3 906			

